
土木事業における地質・地盤リスクマネジメント検討第２回委員会 

議事要旨 

 

 

日時：令和元年 8 月 9 日（金）15：00～17：30 

場所：土木学会 DE 会議室 

（東京都新宿区四谷一丁目外濠公園内） 

（東京都千代田区霞が関２－１－２） 

 

出席者： 

委員長  

 京都大学 名誉教授 大西 有三 

委員  

 横浜国立大学 リスク共生社会創造センター センター長 野口 和彦 

 京都大学 工学研究科教授 大津 宏康 

 東京大学 工学系研究科教授 古関 潤一 

 高知工科大学 経済・マネジメント学群長 渡邊 法美 

委員兼幹事  

 土木研究所 地質研究監 佐々木靖人 

幹事  

 首都大学東京 都市環境学部教授 砂金 伸治 

 （公財）鉄道総合技術研究所 防災技術研究部地質研究室長  川越  健 

 （株）日さく 東日本支社長 渡辺  寛 

 （株）ニュージェック 水工グループ参与 技師長 井根  健 

 鹿島建設（株） 土木管理本部土木技術部担当部長 笹倉  剛 

 国土交通省大臣官房技術調査課 環境安全・地理空間情報技術調整官 野坂 周子 

 国土交通省近畿地方整備局 企画部 建設専門官 辻野 雅也 

 国土交通省 国土技術政策総合研究所 国土防災研究官 植田 彰 

 土木研究所 地質・地盤研究グループ長 金子 正洋 

 土木研究所 地質・地盤研究グループ上席研究員（特命事項担当） 浅井 健一 

 土木研究所 地質・地盤研究グループ上席研究員（地質） 阿南 修司 

 土木研究所 地質・地盤研究グループ上席研究員（土質・振動） 佐々木哲也 

 土木研究所 地質・地盤研究グループ上席研究員（施工技術） 宮武 裕昭 

 土木研究所 構造物メンテナンス研究センター耐震研究監 桐山孝晴代理出席 堀内 智司 

敬称略・順不同 

  



議題 

１ 第 1 回委員会、第 1 回幹事会での意見について 

２ 事業の流れと地質・地盤リスクマネジメントの関係について 

３ ｢基本的な考え方｣の枠組みについて 

４ ｢本日ご意見を頂きたい点｣について 

 

配布資料 

 資料—１ 第１回委員会議事要旨 

 資料—２ 第１回幹事会指摘事項とその対応方針 

 資料—３ 「基本的考え方（素案）」に対する幹事会の意見と対応方針 

 資料—４ 事業の流れと地質・地盤リスクマネジメントの関係について 

 資料—５ 「基本的考え方（素案修正版）」 枠書き抜粋 

 資料—６ 「本日ご意見を頂きたい点」について 

 

議事要旨 

（１） 資料—１～6 について事務局より説明。 

 

（２） 地質・地盤リスクマネジメント導入の｢基本的考え方｣を作成するにあたって、以下

の項目に関する意見を頂いた。 

 

・リスクマネジメントの用語や概念について 

・リスクマネジメントの適用範囲について 

・リスクマネジメントの実施方法について 

・｢基本的考え方｣のまとめ方について 

 


